
 
 

 

STÁŽ BLED 2.10. – 13. 10. 2023 

STÁŽ VE SLOVINSKU    -  Bc. Matěj Kopřiva 

Číslo projektu:    2022-1-CZ01-KA122-SCH-000077054 

Typ aktivity:  Klíčová akce 1 – Projekty mobility osob 

Termín: 2. 10. 2023 - 13. 10. 2023 

 

V termínu 2. 10. – 13.10. 2023 jsem se zúčastnil zahraniční stáže v mateřské škole 

Vrtec Bled.   

Tato mateřská škola má 17 třídy, přičemž 16 z nich je homogenních, rozdělených dle 

věku dětí a jedna je heterogenní, kde jsou děti od 1 roku do 6 let. MŠ má hlavní areál se šesti 

třídami ve městě Bled, jedno odloučené pracoviště se nachází v blízké vesnici Bohinjska Bela. 

Mateřská škola má pouze 4 děti se speciálními vzdělávacími potřebami, proto se rozhodli pro 

integraci do běžných tříd. Ve školce působí 18 učitelů a 20 asistentů pedagoga. V MŠ by rádi 

zřídili relaxační a stimulační místnost Snoezelen, bohužel ale stále hledají vhodné prostory.  

MŠ se řídí vzdělávacím plánem Začít spolu. Děti se snaží vést k samostatnosti, týmové 

práci, respektu a zodpovědnosti. Snaží se v co největší míře spolupracovat s rodiči dětí a 

s městskými organizacemi. Častým a aktivním pohybem venku se snaží vést děti ke zdravé 

„fyzičce“. K tomuto účelu je MŠ vybavena velkou zahradou, bylinkovou zahrádkou a 

polytechnickou učebnou.  

Ve třídách, kde je integrované dítě se SVP, je kromě učitele a asistenta pedagoga ještě 

osobní asistent, který se věnuje jen integrovanému dítěti. S některými integrovanými dětmi je 

nutné komunikovat pomocí alternativní a augmentativní komunikace. Např. u dítěte s PAS 

začínají se Slovinskou obdobou systému VOKS, používají také komunikační kartičky a 

obrázky. Zajímavostí je, že ačkoliv asistent pedagoga musí mít odpovídající kvalifikaci, 

osobní asistent může mít „pouze“ maturitu z jakéhokoliv oboru.  

Mateřská škola se zapojuje do mnoha státních i zahraničních projektů, např. Dětský 

týden“ nebo GREELCO. Spolupracuje také s hudební školou DO-RE-MI. Učitelé z této 

instituce pořádají kroužek muzikoterapie pro integrované děti.  

        Bc. Matěj Kopřiva 



 
 

 

 


